

检察监督助力 工伤职工维权

我省一案入选全国典型案例

本报讯(记者 刘友旺)5月12日,省检察院消息,最高人民检察院当日发布5件工伤认定和工伤保险类行政检察监督典型案例,其中包括我省检察机关办理的焦某诉工伤保险管理中心、劳务派遣公司不履行给付工伤保险待遇法定职责案。

焦某是某劳务派遣公司职工,被派遣到一家矿山装备修造公司从事清洁工作,

在我省某县工伤保险管理中心参保缴费。2017年4月18日,焦某上班途中发生交通事故,经鉴定属于工伤。事后,焦某就人身损害赔偿、工伤保险待遇等事宜,与肇事方达成一次性赔偿7.8万元协议,但与用人单位、用工单位未达成一致意见,遂将两家单位告上法庭,后经调解和解。同时,焦某主张工伤保险待遇,但因其未能提交书面申

请和相关材料,工伤保险管理中心不予支付。焦某提起行政诉讼,但一审、上诉、申请再审均被裁定驳回。随后,焦某申请行政检察监督。

检察机关认为,法院裁定并无不当,但案件没有进入实质审理,焦某合法权益不能得到及时保护,不利于定纷止争。于是,省、市、县三级检察机关一体化办案,在向

焦某释法说理的同时,积极与相关部门沟通协调,并通过听证会形式推进行政争议实质性化解。

最终,劳务派遣公司同意配合提供申请材料,工伤保险管理中心重新受理申请,焦某领到了8.7万余元工伤保险金。

社区派出所联手宣传反诈查隐患

本报讯(记者 王丹 通讯员 周静怡)“阿姨,请您看看这份宣传资料,也提醒家人不要在网上刷单,不相信天上掉馅饼,电信网络诈骗就在我们身边……”5月11日,北营派出所民警联合电修社区工作人员,开展反电信诈骗宣传和安全隐患排查。

电修社区里老房多、老人多,民警与社区工作人员走街串

巷,挨家挨户发放宣传资料,传授防范电信网络诈骗技巧,提醒大家提高防骗意识,守紧自己的钱袋子。

在宣传反诈的同时,民警与社区工作人员还对各小区进行安全排查。针对部分小区存在私拉电线给电动车充电,堆放易燃杂物等现象,督促居民及时整改,共同维护社区安全环境。

充卡丢了手机 民警帮忙找回

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)市民周女士给公交车充值时,不慎将手机丢失,于是向千峰派出所民警求助。民警辗转找到捡走手机的男子,对方也正焦急寻找失主。5月12日,周女士给派出所送去锦旗以示感谢。

5月8日上午10时,周女士急匆匆来到千峰派出所求助,称自己刚才在下元公交卡中心充

值时,不慎丢失手机,请民警帮忙寻找。民警调取公共视频,发现一名男子捡走了周女士遗落的手机。随后,民警在公交车中心工作人员的帮助下,联系到了那名男子。

接到民警电话,男子表示捡到手机后,一直等着失主拨打电话寻找,但刚刚发现手机电量耗尽自动关机。随后,男子将手机送至派出所,交还给失主。

投资食堂做幌 诈骗两万被拘

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)河北辛集人董某谎称投资学校食堂,拉受害人徐先生入股,诈骗了2万余元。5月12日,万柏林警方通报,董某已被和平南路责任区刑警队抓获。

今年4月初,徐先生向和平南路责任区刑警队报案,称他被人以投资学校食堂为由,骗走2万余元。徐先生说,去年10月,他结识了45岁的河北辛集人董某,董某说自己有关系,可以投

资学校食堂,回报十分丰厚。徐先生信以为真,陆续给了董某2.76万元作为股金,但迟迟不见食堂开张营业,于是要求董某退还股金。在徐先生一再催促下,董某退还了5100元,其后便玩起了失踪。

了解情况后,民警立即核查董某身份,侦查锁定其行踪后,将其抓获。董某对诈骗事实供认不讳,目前已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

社区文艺汇演推进党史学习

本报讯(记者 王丹 通讯员 丁媛)5月11日下午,小店区百亩花广场热闹非凡,电子街社区党支部与驻地单位联合举办“献礼建党百年 传承红色文化”文艺汇演,推进“学党史、强信念、跟党走”教育活动。

“一百年风雨兼程,一世纪沧桑巨变……”随着主持人铿锵有力的介绍,文艺汇演正

式拉开帷幕。舞台上,演员手执折扇、翩翩起舞,以《祖国你好》舞出最诚挚的祝福;大合唱《没有共产党就没有新中国》气势磅礴,台上台下一同唱响,将深情融汇于熟悉的旋律之中,歌声久久回响。

文艺汇演还设置了党史知识竞赛互动环节,大家同场竞技,踊跃答题,赢得了阵阵喝彩。

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局



5月12日上午,柳巷街道开南社区妇乐坊、计生协会,开展庆祝建党100周年手工剪纸活动。大家分工合作,有的叠星星,有的剪桃心,有的做党徽,齐心协力做出创意独特的手工剪纸生日蛋糕。在“没有共产党就没有新中国”歌声中,大家感受着生活的幸福与甜蜜。
侯慧琴 摄

立案缴费 查询引导

迎泽区法院诉讼服务自助终端上线

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 薛树荣)为满足人民群众日益增长的多元化司法需求,拓宽便民、利民渠道,5月11日,迎泽区法院引进的诉讼服务自助终端正式上线。

该终端是带有电子触摸屏的计算机终端设备,集成了第二代身份证件读卡器、摄像头、银联卡PS

机、扫描仪等电子数码一体化设备,具有自助立案、诉讼引导、案件查询、司法公开、自助缴费等综合服务功能。与传统的人工立案相比,自助终端有效提高了司法效率,不但能为当事人节省时间,还能将法官从繁杂的事务性工作中解放出来,大大节约了司法资源,有效缓解“案多人少”矛盾。

近年来,迎泽区法院积极构建“智慧法院”,充分完善信息化建设,不断优化诉讼服务职能,着力提升诉讼服务水平,为当事人提供了一站式、集约化的诉讼服务,极大地方便了群众诉讼。今后,该院将进一步拓展为民触角,延伸为民服务,构建“公开、透明、便民”的阳光司法机制。

父母决定通过特殊方式延续女儿生命

捐献器官让3名患者获“新生”

本报讯(记者 魏薇 通讯员 杨飞)前不久,晋城市泽州县柳树口镇的秦军梅生命定格在42岁,家人决定通过捐献器官的方式延续她的生命。5月12日,省红十字会消息,秦军梅捐献的肝肾挽救了3名器官衰竭患者。

秦军梅生前是泽州县的一名机关干部。4月19日下午,秦军梅在工作期间突然病倒,被诊断为“左侧基底节区脑出血”,因病情太重,经抢救无效离世。

秦军梅的父母忍着丧女之痛,替女儿作出了捐献器官的决定,并征得女婿、外孙等全家人的同意。“父亲觉得,妹妹是一名共产党员,工作敬业,率先垂范,捐献器官是延续她的生命,更是让其他人重获新生,我们都相信她也会同意的。”秦军梅的哥哥秦向阳说。

5月6日,在晋城市红十字会、省人体器官获取与分配服务中心协调员见证下,家人含泪签

署了《人体器官捐献确认登记表》。当天,在泽州县人民医院手术室、重症室、医务科的共同协调下,器官获取手术顺利实施。手术前,医务人员默哀致敬。

据介绍,近年来,我省人体器官捐献量逐年递增。截至目前,全省登记的器官捐献志愿者达60583人,累计实现人体器官捐献445例,捐献大器官1286例,救助1258人。

司机结石发作 交警援助送医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 葛军霞)女子驾车从内蒙古去河北,行驶到灵河高速公路时,结石发作,腹痛难忍,只得将车停在应急车道内。5月11日,高速交警五支队一大队民警发现情况后,将女子及时送医治疗。

当日早6时许,民警在灵河

高速公路巡逻时,发现一辆打着双闪的白色轿车停在应急车道内,便上前查看,但发现驾驶位上没人。民警拉开车门,才发现后排座位上躺着一名脸色苍白的女子。经询问,女子从内蒙古驾车返回河北,行驶到这里时突然腹痛难忍,无法继续驾驶。了解情

况后,民警立即将女子送到最近的医院。经检查,女子是尿路结石发作,治疗后已无大碍。

民警提醒,在高速公路紧急停车后,逗留在车内比较危险,司乘人员遇到这种情况要及时报警求助。